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d r à i l resto! Che se egli mi lascia solo con 
la speranza che, essendo grave il problema, 
ver rà s tudiato e poi un giorno verranno pre-
senta t i quest i studi, egl i cer tamente mi viene 
a dire in forma cortese: badate, cari s ignori 
in terpe l lan t i , che non ne faccio nul la . Si 
capisce che ciò nel la Camera i ta l iana non 
si dice, perchè sembrerebbe che si facesse 
una vi l lanìa , e al lora si è sempre gent i l i e 
si dice qualche cosa, che manda a casa l 'in-
te rpe l lan te sodisfatto. Io per conseguenza 
non posso d ichiararmi sodisfatto e r i tornerò 
alla carica a costo di presentare una mo-
zione, se troverò^ lo spero, al t r i , che la fir-
mino insieme con me. 

P r e s i d e n t e . Così sono esauri te le interpel-
lanze degl i onorevoli P in i e Nofri . Resta 
inteso che r imane nel l 'ordine del giorno l 'in-
terpel lanza dell 'onorevole Ferrerò di Cam-
biano ed al t r i . 

Presentazione di una relazione. 
P r e s i d e n t e . Prego l 'onorevole Calissano di 

recarsi a l la t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

C a l i s s a n o . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge 
per l ' a g g i u n z i o n e del comune di Gorzegno 
al mandamento di Cortemilia. 

P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà stam-
pata e d is t r ibui ta . 

Si riprende lo svolgimento delle interpellanze 
P r e s i d e n t e . Vengono ora le in terpel lanze 

degli onorevoli Stel lut i-Scala, ai min is t r i 
del l ' in terno e- ^el tesoro « sullo s tato della le-
gislazione e uà.'la g iur isprudenza , pe r tu rba -
tr ic i di ogni sana regola di amminis t razione, 
in mater ia di inabi l i al lavoro » ; e De Cesare, 
Pugliese, Magnaghi , Lo Re, Codacci-Pisa-
nelli , Maresca, Persone, Vallone, Chimient i , 
De Viti de Marco, al pres idente del Consi-
glio e minis t ro del tesoro « sulla necessi tà 
di provvedere a l l 'a l leviamento e alla ri-
forma del debito fondiar io g ravan te sulle 
te r re del Mezzogiorno, specialmente a favore 
degli I s t i tu t i di emissione. » 

Gli onorevoli in te rpe l lan t i mi hanno 
fa t to sapere di essere d'accordo coi min i s t r i 
in te rpe l la t i par r imandare le loro interpel-
lanze alla seduta del giorno 12. 

Se non v i sono osservazioni in contrar io 
così resta s tabi l i to . 

(È così stabilito). 

Viene ora l ' in terpel lanza dell 'onorevole 
Majorana, al presidente del Consiglio e al 
ministro dei lavori pubbl ic i « intorno alla 
necessità di aumentare il sussidio chilome-
trico per la costruzione delle nuove fer-
rovie. » 

È presente l 'onorevole Majorana? 
M a j o r a n a . Io sono agli ordini della Ca-

m e r a : ma mancano il ministro dei lavori 
pubbl ic i e il presidente del Consiglio. 

P r e s i d e n t e . Allora questa in terpel lanza 
r imane iscr i t ta nel l 'ordine del giorno. 

Gli onorevoli Pozzato e Badaloni inter-
pel lano il mi istro dei lavori pubbl ic i « per 
sapere se i l Governo sia a cognizione delle 
i r regolar i tà verificatesi ne l l ' amminis t raz ione 
della Bonifica Polesana a destra del Canal-
bianco e se di f ron te agl i enormi compensi 
paga t i per t i tolo di espropriazione, il Go-
verno non creda doveroso in tervenire affin-
chè le lamenta te i r regolar i tà non abbiano 
a r innovars i per la eventuale esecuzione dei 
lavori a s in is t ra del Canalbianco. » 

Connessa con questa è un 'a l t ra inter-
pel lanza che gli onorevoli Loll ini , Ferr i , 
Chiesa, Cabrini, Ciccotti, Gatt i , Sichel e 
Nofr i hanno rivolto pur essi al ministro dei 
lavori pubbl ic i « sui provvediment i che in-
tende di prendere in seguito alle gravi ri-
velazioni sulle i r regolar i tà e i l legal i tà del-
l ' amminis t raz ione dei Consorzi di bonifica 
polesana a destra ed a s inis t ra di Canal-
bianco e di Po di Levante in provincia di 
Rovigo. » 

Queste due interpel lanze sono però dif-
fer i te ad a l t ra seduta, di concerto f ra gli 
in te rpe l lan t i e l 'onorevole ministro. 

L'onorevole Barzi la i in terpel la i minis t r i 
del l ' interno e di grazia e giust iz ia « sul-
l 'abolizione, già of ic ia lmente promessa, del 
domicilio coatto. » 

L'onorevole Barzi la i in terpel la il mini-
stro del l ' in terno « sull 'uso delle manet te da 
par te della forza pubblica. » 

Connessa con questa è un ' in terpel lanza 
dell 'onorevole Lol l ini al minis t ro dell'in* 
terno, e che è del seguente tenore : 

« Ri levando che nello scorso gennaio a 
Genova l 'ex-deputato Cavall ini , contraria-
mente alle consuetudini , fu t radot to dalla 
Corte d 'appello al carcere senza manet te e 
con la scorta di un solo agente in borghese, 
e che più recentemente a Roma i carabi-
nier i Boccanera e Sconocchia, t radot t i da-
van t i la Corte d'assise per omicidio, veni-
vano accompagnat i dalla camera di sicurezza. 


